

## 买蚕

那是一个星期二的下午，科学课上，老师给我们布置了一个作业，那就是买几条蚕，并对它们细心照料。老师说，在商店或者超市有卖，如果没有，那就去花鸟市场看看，那里一定有。

我们家附近的商店或超市都没有，于是我兴冲冲地来到了热闹的花鸟市场。这里人很多，人来人往的，十分热闹。市场里有卖鱼的，卖鸟的，还有卖花的等等，花卉市场有一股花草的清香让我陶醉。但是我就是没有看到卖蚕的。

最后我费了九牛二虎之力才找到卖蚕的，我便向老板询问。老板说：“一块钱可以买三只。”我说：“老板，我买一块钱吧。”妈妈在旁边告诉我多买几只。于是我就再加了一块。老板用袋子装着给了我们。

我看着这些装在袋子里的白嫩嫩的小蚕，心里美滋滋的，它们仿佛都望向我，好像在对我说：“谢谢照顾。”

回家的路上我满心欢喜。

桂林市向阳小学三(1)班 宾建超

## 小·满

今天是夏天的第二个节气——小满。小满一到，阳光开始变得充足，雨水变多了，麦粒变得更饱满了，春蚕开始结茧，给人们带来的都是丰足的景象。

关于小满还有不少佳句，如“牡丹立夏花零落，玉簪小满布庭前”“立夏桑果像樱桃，小满养蚕又种田”等。

说到养蚕，相传小满是蚕神的诞辰日。织布的原料北方以棉花为主，南方以蚕丝为主。蚕丝就是蚕结茧时抽出来的丝，所以南方比较盛行养蚕。

小满到了，气温升高，一夜之间就可以缩短北方和南方的气温差距，农民伯伯也迎来了一年中又一个繁忙的节气。

崇善小学三(4)班 全星雅  
指导老师 刘艳红

## 第一次抓蚂蚱

国庆节到了，我们一家三口和另外三家一起去了三江的丹洲岛。

经过三个小时的车程，我们终于到了！我和丰宁丁丁、小霍、畅畅、青青欢呼起来！我们像潮水般涌下车，跳跃着。可是我们好像高兴得太早了，因为丹洲岛是一个小岛，要坐船才能过去呢！我们蹦蹦跳跳地跑上船，有说有笑谈着话，不知不觉船靠了岸。

听说丹洲岛上蚂蚱很多，第二天一早，我们迫不及待来到江边草丛中抓蚂蚱。这儿的蚂蚱有的笨、有的聪明，我们一般抓笨的，主要是笨的好抓。我悄悄来到蚂蚱的背后，把手慢慢地放到蚂蚱的侧边或者上边，然后来个突然袭击，蚂蚱就乖乖到我的手上了。因为我们人多，抓到的也多。“我抓到了一只了！”“我也抓到一只！”这样的话此起彼伏，被我们说了几十上百遍！我们边捉蚂蚱边嬉戏，我们在草丛中快乐地奔跑，太阳照了下来，影子也在快乐地奔跑。我们高兴地笑着，笑开了花。小蝴蝶在空中飞舞！不一会就到午饭时间了，时间过得真快啊，我们恋恋不舍地离开了！

丹洲岛实在是太好玩了！我下次还要来！

辰山小学四(2)班 陈雨萱

## 村头·小河边的草地

嗨，伙伴们，欢迎来到我的秘密基地，也是我的乐园——村头小河边的草地。

我们躺在这张天然的“大床”上，它“没收”了我们的烦恼，“没收”了我们的疲惫。当我们仰望天空时，天空中的云彩有的像小羊，有的像小狗，有的像小猫……它们都好看极了。

看够了天空和云朵，我就和伙们一起像马一样奔跑着，像小狗一样钻来钻去，像小老鼠一样挖洞。

我们玩够了，就走到小河边玩起了“军舰大战”。“小军号”向“小明号”发起了攻击，“小明号”也不甘示弱，他也向“小军号”反击，我只在一旁“观战”，最后胜负分出来了，是“小军号”胜利了。之后他又向我发起了攻击，我也不甘示弱向他发起了攻击，一顿操作猛如虎，我成功将“小军号”击败。像这样玩了一个中午，我们就在河边晒衣服，但我们也不闲着，又玩起了“打水漂”大赛。小明打了四个水漂，小军打了五个水漂，我打了六个水漂，最后我胜利了。这时我们的衣服晒干了，就唱着小曲回家了。

啊，在大自然里玩是多么快乐呀！

东江小学四(3)班 周子涵  
指导老师 贝来来



蓝田学校一(1)班 张勤宇

## 移动的风景

清明节，我们和舅舅一家开车去老家扫墓。一路上，满眼都是美丽的风景。

刚开始，天灰蒙蒙的，下着小雨，大片大片的乌云堆在天边，看起来像只大灰狼，过了一会天逐渐晴了，天空似乎有点阳光闪现，乌云竟然变成了白云，白云在山顶上飘动，一会儿像小白兔，一会儿又变成猫咪和小狗，真是千姿百态，可爱极了。

我们的车在行走，云在动，身旁的山和树都在移动，一幕一幕的风景像放电影一样快速地从我们眼前划过。突然，山上出现了许多风车，没错，这一定是新能源风力发电的风车！有白雾从山间升起来飘在半山腰，一排排风车在白雾中若隐若现，真是人间仙境！我猜想下面一定有一群小孩在玩风车吧，要不，它怎么会转？

山上盛开了好多红红的杜鹃花，树上长满了嫩芽，绿油油的。花香味扑鼻而来。我感觉春天就在眼前，真是心旷神怡，舒服极了！我和表哥一路上激动地欣赏着高速公路两旁移动着的风景，兴奋得像两只叽叽喳喳的小麻雀！

英才小学二(3)班 兰润坤  
指导老师 董思思

## 拔竹笋

一场又一场春雨过后，小姨带着我们一家到山上拔竹笋。山下溪水潺潺，山上的树木郁郁葱葱，有深绿、有浅绿、有青绿，仿佛是一片绿色的海洋。

我们沿着弯弯的山路进了竹林，仿佛来到了另一个世界，身边一下子就暗了下来，炎热全被抛在了外面。地上又湿又软，全是腐烂的竹叶，密密麻麻的竹笋从地下探出紫黑色的小脑袋。看到这样的场景，我们忍不住尖叫，原本幽静的竹林顿时热闹起来。

我使劲地拔呀拔，时而弯腰，时而蹲着，时而坐着，时而趴着……发现又粗又壮的竹笋，我忍不住大叫，这时表弟就像一只猎豹似的猫着腰窜过来把它抢先拔走。我暗暗下决心：一定管好自家的嘴。林子里拔笋的声音此起彼伏，应和着鸟叫声，那是世界上最动听的音乐。不一会儿我的袋子就装不下了。我的身上湿了又干，干了又湿，头发也乱糟糟的，手上被荆棘划伤，浑身脏兮兮，帽子上还有个小虫在跳舞，但我却十分高兴，因为我体会到了劳动的快乐。

听妈妈说，竹笋很顽强，经过层层阻碍，它终会破土而出，见到竹妈妈，见到竹爸爸，见到光明而又美好的世界。然后沐浴着阳光雨露，长成一棵参天长竹，傲然挺立。

复兴小学二(5)班 唐悠然  
指导老师 夏永皓

## 我的乐园

如果你问我：“你的乐园在哪？”那么我一定会大声地说：“图书馆！”

桂林图书馆在榕湖的一边，它如同一座宫殿般庄严，路边的一棵古树又粗壮又挺拔，大约要近十个人才可以围抱起来，树上的叶子更是多如牛毛，好似天上的星星一样数不清，而且唐代书法家还在树底下写过书法……

踏进图书馆，放眼望去，如古代行宫一般庞大，书籍多得更是如门口古树上的叶子一般，这里的书籍分了好几个区域，有儿童区、青少年区和成人区；书柜一排接一排，满满当当而又整齐至极。所有的读者都沉浸在书中，神态各异，这个赞叹，那个轻声言论，我被眼前这幅景象吸引住了。当我打开书，一股子油墨味就扑面而来，直往我的鼻子里钻，仿佛一缕杨柳风，一丝杏花雨……

在这里书香伴我成长。当我翻动《三国演义》时，时空好像在扭转，宇宙好似在收缩，我发现此时刘备正备了厚礼准备去卧龙岗请诸葛亮呢！虽然天降鹅毛大雪，但刘备得知诸葛亮正在睡觉，他便在大雪中站了几个时辰，过了许久诸葛亮终于醒了，刘备进了茅屋之后说：“匡扶汉室，吾等才华不佳，故请先生助吾一臂之力！”诸葛亮拿出一图与刘备讨论起了天下大事，在刘备的再三请求下孔明先生终于出山了。直到这时我才发现自己在书中神游，于是干脆直接到历史区去看林则徐虎门销烟；唐太宗“贞观之治”……

读书时我是快乐的，是幸福的，因为图书馆是我成长路上的良师益友，是我的乐园，我愿在它的熏陶下茁壮成长。

将军桥小学四(4)班 黄子涵  
指导老师 阳燕